



COMUNICAT DE PRESA  
AUGUST 2023

În îndeplinirea obiectivelor prevăzute de Legea nr. 108/1999, republicata - Legea pentru înființarea și organizarea Inspecției Muncii, inspectorii de muncă au desfășurat în luna august 2023 activități specifice urmărind respectarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și a securității și sănătății în muncă.

Activitatea zilnică a inspectorilor de muncă a vizat, cu prioritate, sancționarea muncii nedeclarate, rezultatele controalelor efectuate fiind comunicate, zilnic, către Inspecția Muncii.

Rezultatele obținute la nivelul județului Vaslui, în activitatea de control:

***În domeniul relațiilor de muncă:***

În luna august, în domeniul relațiilor de muncă la nivelul județului Vaslui au fost efectuate un număr de 91 controale care au avut ca obiectiv principal identificarea muncii nedeclarate în toate formele ei.

În urma verificărilor au fost sancționați 30 angajatori, fiind aplicate 34 sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor în luna august este 584.000 lei. Pentru neconformitățile constatate au fost dispuse 216 de măsuri de intrare în legalitate.

În luna august au fost sancționați pentru muncă nedeclarată, un număr de 13 angajatori fiind identificate 27 persoane care prestau muncă nedeclarată. Pentru persoanele identificate că prestau muncă nedeclarată, angajatorilor le-au fost aplicate amenzi în valoare de 20.000 lei pentru fiecare persoană, valoarea totală a amenzilor pentru munca nedeclarată în luna august fiind de 540.000 lei.

***În domeniul securității și sănătății în muncă:***

În luna august 2023, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă au efectuat vizite de inspecție la 66 de angajatori și au încheiat 25 de procese verbale de control.

În urma vizitelor de inspecție efectuate de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, în luna august 2023 au fost constatate 158 de neconformități.

Pentru neregulile constatate au fost sancționați un număr de 47 de angajatori, fiind aplicate 161 de sancțiuni contravenționale.

În luna august 2023 au fost comunicate de angajatori, un număr de 7 evenimente, în care au fost implicați lucrători urmând a fi finalizate cercetări în vederea stabilirii caracterului lor.

În luna august a fost declanșată Campania națională desfășurată de Inspecția Muncii care a vizat acțiuni de control pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor, de către angajatorii care desfășoară activități în următoarele domenii: asistență socială, cu cazare - cod CAEN 8790; asistență socială, fără cazare - cod CAEN 8899; activități ale centrelor de îngrijire medicală - cod CAEN 8710 și activități ale centrelor de recuperare psihică și de dezintoxicare, exclusiv spitale - cod CAEN 8720.

Totodata, Inspecția Muncii desfășoară, în perioada 28.08 - 29.09.2023, Campania Națională pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor, de către toți angajatorii care desfășoară activități de depozitare și comercializare a carburanților auto tip GPL - cod CAEN 4671 și de comerț cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule în magazine specializate - cod CAEN 4730.

*”Având în vedere evenimentele care au avut loc în ultima perioadă și care au avut consecințe grave asupra sănătății și securității lucrătorilor, considerăm că se impune intensificarea acțiunilor de control privind verificarea respectării prevederilor legale care reglementează relațiile de muncă și securitatea și sănătatea în muncă și în aceste domenii în care se pot produce evenimente cu consecințe deosebite. Acțiunile de control se vor efectua la toate tipurile de angajatori care efectuează activități în domeniul depozitare și comercializare a carburanților auto tip GPL.” - Gheorghe Chirvase, ITM Vaslui*

### **Comp. Comunicare și Relații cu Publicul**